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Α∆Α: 4ΑΣ3ΩΛΣ-∆Μ4 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                   Αριθµ. αποφ.: 283/2011 

∆ΗΜΟΣ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜOY  15/2011 

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ  18-7-2011 

            Σήµερα την 18η  του µηνός Ιουλίου του έτους 2011 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 

19:00 το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Μαλεβιζίου συνήλθε σε δηµόσια συνεδρίαση 

στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα ύστερα από την αριθµό πρωτ. 20185/14-7-2011 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου του, που δηµοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων 

του ∆ήµου και επιδόθηκε εµπρόθεσµα µε αποδεικτικό στα µέλη του, προκειµένου να 

γίνει συζήτηση και να  ληφθούν αποφάσεις στα παρακάτω θέµατα της ηµερησίας 

διάταξης. 

Στη συνεδρίαση που παραβρέθηκε και ο ∆ήµαρχος Μαµουλάκης Κωνσταντίνος 

έλαβαν µέρος οι παρακάτω σύµβουλοι. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Μακριδάκης Ιωάννης, Σαββάκης Φίλιππος,Τζαγκαράκης 

Κωνσταντίνος, Κουτσογιάννης Χαράλαµπος, Κληρονόµος Θεµιστοκλής, Πετούσης 

Ζαχαρίας, Κύρκος Αθανάσιος, Σαµόλης Εµµανουήλ, Σαλούστρος Αριστοµένης, 

Μαµατζάκη- Αντωνάκη Άννα, Λιαδάκης Αναστάσιος, Μαρής ∆ράκος, Γωνιανάκη 

Μαρία , Περάκης Πέτρος, Ζερβός  Γεώργιος, Μαρκατάτος Γεώργιος, Ντουλάκης 

Ιωάννης, Βαµβακάς Λάµπρος, Χατζηδάκης Γεώργιος, Βίστης Βασίλειος, 

Καλησπεράκης Γεώργιος, Μαρκογιανάκης Γεώργιος, Παγωµένος  Χαράλαµπος, 

Χουστουλάκης Μιχαήλ . 

ΑΠΟΝΤΕΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Αεράκης Γεώργιος, Μαρκογιανάκης Ιωάννης. 

Εποµένως διαπιστώνεται απαρτία αφού σε σύνολο είκοσι επτά (27) µελών του ∆.Σ. 

είναι παρόντα και τα είκοσι πέντε (25) και ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν  ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Κοινότητας Γαζίου 

Κοκκινάκης Ευάγγελος, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Κορφών Φαραζάκης 

Κων/νος , ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Μονής Πατραµάνης Ιωάννης και ο 

Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Λουτρακίου Καλλέργης Ελευθέριος. 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν οι  υπάλληλοι  του ∆ήµου Παπαδάκης Στυλιανός  και 

Κλάδου Μαρία  για την τήρηση των πρακτικών. 

Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 2ου θέµατος  της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι 

∆ηµοτικοί Σύµβουλοι Πετούσης Ζαχαρίας ,Κύρκος Αθανάσιος, Σαλούστρος 

Αριστοµένης  και Μαρκατάτος Γεώργιος χωρίς να ψηφίσουν για το συγκεκριµένο θέµα. 

Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 9ου θέµατος  της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε οι 

∆ηµοτικοί Σύµβουλοι Μαµατζάκη- Αντωνάκη Άννα και Καλησπεράκης Γεώργιος χωρίς 

να ψηφίσουν για το συγκεκριµένο θέµα. 

Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 28ου θέµατος  της ηµερήσιας διάταξης αποχώρησε ο 

∆ηµοτικός Σύµβουλος Βαµβακάς Λάµπρος χωρίς να ψηφίσει για το συγκεκριµένο 

θέµα. 

 

 

ΘΕΜΑ  9ο : Επιβολή τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων και τελών διαφήµισης στο 

∆ήµο Μαλεβιζίου. 

  

          Ο Αντιδήµαρχος Οικονοµικών Σαµόλης Εµµανουήλ έλαβε το λόγο και για 

το  παραπάνω θέµα είπε τα εξής : 

Τίθεται υπόψη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου η µε αριθµό 152/2011 απόφαση της 

Οικονοµικής Επιτροπής του ∆ήµου Μαλεβιζίου µε την οποία εισηγείται στο ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο η επιβολή τέλους χρήσης κοινοχρήστων χώρων και τελών διαφήµισης στο 

∆ήµο Μαλεβιζίου. 

Επίσης τίθεται υπόψη του ∆ηµοτικού Συµβουλίου η µε αριθµό 26/2011 απόφαση της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου Μαλεβιζίου µε την οποία εισηγείται στο 

∆ηµοτικό Συµβούλιο για τον καθορισµό κοινόχρηστων χώρων στο ∆ήµο Μαλεβιζίου. 

Το λόγο έλαβε ο επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας  κ. Ζερβός Γεώργιος και είπε ότι, 

δεν υπάρχει ισονοµία µεταξύ των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων να υπάρξουν 

κριτήρια µε ενιαία σωστή πολιτική. 

Το λόγο έλαβε ο επικεφαλής της ελάσσονος µειοψηφίας  κ. Μαρκογιαννάκης Γεώργιος 

και είπε ότι, να υπάρξουν συντελεστές επί των αντικειµενικών αξιών οι οποίοι 

καθορίζουν και την αντικειµενική αξία της γής και έτσι θα εφαρµόζεται ισονοµία σε όλο 
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το ∆ήµο για παράδειγµα τα 15 ευρώ που προτείνονται στον Κρουσώνα και Τύλισο αν 

τα διαιρέσουµε δια της αντικειµενικής αξίας της γης στον πρώην ∆ήµο Γαζίου το ποσό 

που πρέπει να ενοικιάζεται στο Γάζι είναι 44 ευρώ. 

Αυτό που προτείνει η ∆ηµοτική Αρχή είναι άδικο και γι΄αυτό το καταψηφίζω.   

Το λόγο έλαβε ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος Χουστουλάκης Μιχαήλ και είπε ότι, είναι 

πρόχειρος κανονισµός πρέπει να υπάρχουν αντικειµενικά κριτήρια. 

 

Έπειτα από τα παραπάνω καλείται το ∆Σ να αποφασίσει σχετικά 

 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδηµάρχου µετά από 

διαλογική συζήτηση όπως λεπτοµερέστατα φαίνεται στο πρακτικό και αφού έλαβε 

υπόψη την  152/2011 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής και την 26/2011 απόφαση 

της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, και την εισήγηση του Αντιδηµάρχου,  

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

11 ΥΠΕΡ  – 8 ΚΑΤΑ 

(Λόγω αποχώρησης των ∆ηµοτικών Συµβούλων Πετούση Ζαχαρία ,Κύρκου Αθανασίου, Σαλούστρο Αριστοµένη  

και Μαρκατάτου Γεωργίου στο 2ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης και Μαµατζάκη- Αντωνάκη Άννα και Καλησπεράκη 

Γεώργιου στο 9ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης) 

ΚΑΤΑ, ψήφισαν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι  Ζερβός  Γεώργιος, Ντουλάκης Ιωάννης , Βαµβακάς Λάµπρος, 

Χατζηδάκης Γεώργιος, Βίστης Βασίλειος, Μαρκογιανάκης Γεώργιος, Παγωµένος Χαράλαµπος  και   Χουστουλάκης 

Μιχαήλ για τους λόγους που αναφέρονται παραπάνω. 

 
 

Κοινόχρηστοι χώροι 
1. Επιτρέπεται η υπέρ ∆ήµου επιβολή τέλους εις βάρος των χρησιµοποιούντων 

κοινόχρηστων χώρων διαρκώς ή πρόσκαιρα σε πεζοδρόµια, οδούς , πλατείες  (π.χ. 

καφετέριες, ταβέρνες, εστιατόρια, µπαρ κ.λ.π. που αναπτύσσουν τραπεζοκαθίσµατα ή 

σούπερ/µίνι µάρκετ, οπωροπωλεία, είδη δώρων, ανθοπωλεία, περίπτερα κ.λ.π. που 

τοποθετούν πάγκους, προθήκες, σταντς, κ.λ.π).  

2. Στις περιοχές που βρίσκονται εκτός σχεδίου πόλεως αλλά εντός των διοικητικών 

ορίων του ∆ήµου, το τέλος µπορεί να επιβληθεί εάν πρόκειται για χώρους που 

ανήκουν στο ∆ήµο και έχουν τεθεί πράγµατι σε κοινή χρήση.  

3. Σε ∆ήµους µε πληθυσµό πάνω από 10.000 κάτοικους, γίνεται ανάρτηση της 

απόφασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στο δηµοτικό κατάστηµα, και δηµοσιεύεται σε 

µία ή δύο εφηµερίδες της πόλεως ή του Νοµού. 
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4. Το τέλος ορίζεται ετήσιο, µηνιαίο ή ηµερήσιο κατά τετραγωνικό µέτρο, ανεξαρτήτως 

χρόνου χρήσεως .  

5. Ειδικά σε περιπτώσεις καταλήψεως οδού ή πεζοδροµίου από αυτούς που εκτελούν 

οποιεσδήποτε φύσεως τεχνικοοικοδοµικές εργασίες, (π.χ. στήσιµο µηχανήµατος 

ρίψης σκυροδέµατος, ή µηχανήµατος µεταφοράς σκυροδέµατος) το τέλος ορίζεται 

µηνιαίο κατά τετραγωνικό µέτρο. Για την πληρωµή του τέλους ευθύνονται από κοινού 

και εις ολόκληρο εκείνος που πήρε την άδεια οικοδοµής καθώς και ο ιδιοκτήτης του 

ακινήτου. Για την περίπτωση αυτή, ο µήνας είναι το ελάχιστο χρονικό διάστηµα που 

µπορεί να επιβληθεί το τέλος, παρόλο που η κατάληψη του κοινόχρηστου χώρου είναι 

µικρότερο αυτού. 

6. Σε κάθε άλλη περίπτωση χρήσης κοινόχρηστου χώρου, που δεν εµπίπτει σε µία 

από τις ανωτέρω κατηγορίες, το τέλος καθορίζεται µε απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου. Στην καταβολή του τέλους υποχρεούνται και όσοι συµµετέχουν σε 

εµποροπανηγύρεις ή «παζάρια» που διενεργούνται σε κοινόχρηστους χώρους, αλλά 

και οι υπαίθριοι στάσιµοι µικροπωλητές (π.χ. µικροπωλητές αγροτικών προϊόντων -

παραγωγοί και µη, µικροπωλητές ξηρών καρπών, κουλουριών, καλαµποκιού κ.λ.π. 

που δεν είναι πλανόδιοι). 

7. Για τη χρήση του κοινόχρηστου χώρου, χορηγείται άδεια από το ∆ήµαρχο, κατόπιν 

αιτήσεως του ενδιαφεροµένου προς το ∆ήµο. Στην αίτηση αναγράφονται: το 

ονοµατεπώνυµο, το είδος και η διεύθυνση της επιχείρησης, η θέση, η έκταση και το 

είδος του αιτούµενου προς χρήση χώρου (π.χ. τοποθέτηση εµπορευµάτων, ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισµάτων) καθώς και η χρονική διάρκεια για την οποία ζητείται η 

παραχώρηση της χρήσεως. Αρµόδιος υπάλληλος του ∆ήµου θα εξετάζει τις αιτήσεις, 

θα τελέσει αυτοψία στο χώρο του ενδιαφεροµένου, θα καταγράψει τα τ.µ. που θα 

µπορεί να χρησιµοποιήσει ο ενδιαφερόµενος ώστε να µην παρεµποδίζει την εύκολη 

διέλευση πεζών και τροχοφόρων, και θα υποβάλει την έκθεσή του σε επιτροπή του 

∆ήµου για τους κοινόχρηστους χώρους που θα απαρτίζεται από ∆ηµοτικούς 

Συµβούλους για την εξέταση του θέµατος. Η άδεια χορηγείται από το ∆ήµαρχο, 

κατόπιν γνωµατεύσεως της αστυνοµικής αρχής ότι δεν υφίστανται λόγοι ασφάλειας 

της κυκλοφορίας πεζών ή τροχοφόρων που επιβάλλουν τη µη χορήγηση της αδείας, 

µέσα σε χρονικό διάστηµα 15 ηµερών από την παραλαβή του σχετικού ερωτήµατος 

από το ∆ήµο. Εάν παρέλθει άπρακτη η προθεσµία αυτή, η άδεια χορηγείται χωρίς τη 

γνωµάτευση της αστυνοµίας.  

Στην άδεια του ∆ηµάρχου περιγράφεται λεπτοµερώς ο κοινόχρηστος χώρος που 

παραχωρείται (τοποθεσία, ακριβής θέση και έκταση), καθορίζεται το είδος και η 
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διάρκεια της χρήσεως (π.χ. τοποθέτηση τραπεζοκαθισµάτων κ.λ.π για χρονικό 

διάστηµα από … έως … ), θα αναγράφεται σχετική µνεία για την καθαριότητα και 

καλαισθησία του χώρου και θα προσδιορίζεται το ύψος του τέλους.  

 Άδεια απαιτείται και για την κατάληψη κοινόχρηστου χώρου από υπαίθριους 

στάσιµους µικροπωλητές.  

Αντίγραφο της αδείας κοινοποιείται από το ∆ήµο στην αστυνοµική αρχή. Η 

αστυνοµική αρχή ελέγχει τους µικροπωλητές για την άνευ αδείας χρήση του χώρου, ή 

την υπέρβαση του χρονικού διαστήµατος της αδείας των πάσης φύσεως 

µικροπωλητών.  

8. Το αναλογούν τέλος καταβάλλεται εξ ολοκλήρου πριν την παράδοση της άδειας 

χρήσεως στο ταµείο του ∆ήµου, αναγραφοµένου επ’ αυτής του αριθµού του 

γραµµατίου εισπράξεως.  

9. Σε κοινόχρηστους χώρους όπου δεν έχει πρόσοψη κάποιο κατάστηµα, απαιτείται η 

διενέργεια δηµοπρασίας, τηρουµένων των εκάστοτε διατάξεων περί όρων διενέργειας 

δηµοπρασίας για εκµίσθωση δηµοτικών ακινήτων. Στην περίπτωση  των υπαίθριων 

µικροπωλητών, ο ∆ήµος έχει τη δυνατότητα να διαθέσει τους χώρους προς χρήση, µε 

διενέργεια δηµοπρασίας. 

10. Η χρήση των κοινόχρηστων χώρων που βρίσκονται µπροστά από τα καταστήµατα 

ή στην προβολή τους, παραχωρείται χωρίς δηµοπρασία. ∆εν επιτρέπεται η επέκταση 

του χώρου σε παρακείµενο κατάστηµα ή οικία χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση αυτού 

που χρησιµοποιεί ή κατέχει το ακίνητο.   

11. Η χρήση των πλατειών όπου λειτουργούν καφενεία, ζαχαροπλαστεία, εστιατόρια 

και συναφής επιχειρήσεις, παραχωρείται υποχρεωτικά στα καταστήµατα που έχουν 

πρόσοψη. Σε κάθε κατάστηµα παραχωρείται χώρος της πλατείας που αντιστοιχεί στο 

70% της πρόσοψής του. Το υπόλοιπο 30% διατίθεται στα ίδια καταστήµατα, εάν κατά 

την κρίση του ∆ηµάρχου δεν παρεµποδίζεται η ελεύθερη χρήση του κοινόχρηστου 

χώρου. Σε περίπτωση που δικαιούχος δεν χρησιµοποιήσει τον κοινόχρηστο χώρο που 

του αναλογεί, ο χώρος αυτός δύναται να παραχωρηθεί σε παρακείµενα καταστήµατα, 

ανάλογα µε την πρόσοψή τους. Οι προς παραχώρηση συνεχόµενοι χώροι της 

πλατείας που δεν εµπίπτουν σε προσόψεις καταστηµάτων, διατίθενται από το 

∆ήµαρχο στα καταστήµατα που έχουν πρόσοψη στην πλατεία ανάλογα µε την 

πρόσοψη αυτών ή άλλα κριτήρια τοπικά, τουριστικά, κυκλοφοριακά, πρασίνου κ.λ.π. 

12. Του τέλους χρήσης κοινόχρηστων χώρων απαλλάσσονται οι ανάπηροι και τα 

θύµατα πολέµου, εις τους οποίους έχει χορηγηθεί ή πρόκειται να χορηγηθεί άδεια 

ιδρύσεως περιπτέρου. Η απαλλαγή ισχύει µόνο για τον κύριο χώρο του περιπτέρου 
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και όχι για το χώρο που καταλαµβάνεται γύρω από αυτό για την τοποθέτηση ψυγείων, 

πάγκων κ.λ.π. 

13. Ανεξαρτήτως του χρόνου που χορηγείται, η διάρκεια της αδείας δεν µπορεί να 

υπερβαίνει το τέλος του ηµερολογιακού έτους, µε εξαίρεση τις περιπτώσεις κατάληψης 

κοινόχρηστων χώρων από αυτούς που εκτελούν τεχνοοικοδοµικές εργασίες.  

14. Η χορηγηθείσα άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου µπορεί να ανανεώνεται από το 

∆ήµαρχο ύστερα από σχετική αίτηση του ενδιαφεροµένου, χωρίς να απαιτείται νέα 

γνωµάτευση της αστυνοµικής αρχής. 

15. Η άδεια ανακαλείται υποχρεωτικά από το ∆ήµαρχο, µε αιτιολογηµένη απόφασή 

του, µέσα σε 10 ηµέρες από την έγγραφη ειδοποίηση της αστυνοµικής αρχής, ότι 

συντρέχουν λόγοι ασφάλειας της κυκλοφορίας πεζών και τροχοφόρων. Η ανάκληση 

συνεπάγεται επιστροφή του καταβληθέντος τέλους, κατά το µέρος που αντιστοιχεί στη 

χρονική περίοδο για την οποία ανακλήθηκε η άδεια. Το ποσό του τέλους που θα 

επιστραφεί, καθορίζεται µε  απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

 

Κυρώσεις: 

Σε περίπτωση αυθαίρετης χρήσης κοινόχρηστων χώρων, των οποίων έχει 

επιτραπεί η παραχώρηση της χρήσης, επιβάλλεται σε βάρος του υπόχρεου, εκτός 

από το αναλογούν τέλος, και χρηµατικό πρόστιµο διπλάσιο προς το αναλογούν τέλος. 

Το πρόστιµο επιβάλλεται µε απόφαση ∆ηµάρχου, βάσει της εκθέσεως ελέγχου του 

αρµοδίου υπαλλήλου ή της αστυνοµικής αρχής.  

Σε περίπτωση χρήσης κοινόχρηστου χώρου για του οποίου δεν έχει επιτραπεί η 

παραχώρηση της χρήσης, επιβάλλεται σε βάρος του υπόχρεου πρόστιµο, ίσο µε το 

τριπλάσιο του µεγαλύτερου κατά τετραγωνικό µέτρο ποσού που θα έχει καθοριστεί  µε 

απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου για τους χώρους για τους οποίους θα έχει 

επιτραπεί η παραχώρηση της χρήσης. 

Εάν επαναλαµβάνεται η αυθαίρετη χρήση, επιβάλλονται κάθε φορά, και µέχρι δύο 

φορές τα ως άνω πρόστιµα. Εάν εξακολουθεί η παράβαση, ο ∆ήµος µε συνεργεία 

τους προέρχονται στην αφαίρεση κάθε είδους αντικειµένου, µε τη συνδροµή της 

δηµοτικής αστυνοµίας ή της οικείας αστυνοµικής αρχής, και επιβάλλουν ειδικό 

πρόστιµο για τα έξοδα µεταφοράς και αποθήκευσης, ίσο µε το διπλάσιο του 

µεγαλύτερου κατά τετραγωνικού µέτρο ποσού, που θα έχει καθοριστεί και θα έχει  

επιτραπεί η παραχώρηση της χρήσης. 

Εκτός του χρηµατικού προστίµου, η αυθαίρετη χρήση του κοινόχρηστου χώρου 

τιµωρείται µε φυλάκιση µέχρι έξη µήνες και χρηµατική ποινή. Με τις ίδιες ποινές 
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τιµωρείται όποιος χορηγεί άδεια χρήσεως κοινόχρηστων χώρων, κατά παράβαση των 

διατάξεων του άρθρου 13 του Βασιλικού ∆ιατάγµατος 24/9-20/10/1958.  

 

 Εγκρίνει : 

1. Τέλος χρήσης κοινόχρηστων χώρων που θα παραχωρείται για χρήση στους 

δηµότες ( τοποθέτηση τραπεζοκαθισµάτων, καφετέριες  κ.λ.π. ) ως εξής: 

 

∆ηµοτικές Ενότητες Προτεινόµενες τιµές 

1.  Ζώνη Α’  
Α. ∆ηµοτική Ενότητα Γαζίου  

∆ηµοτική Κοινότητα Γαζίου αναλυτικά:  
Λεωφόρος Ελευθερίου Βενιζέλου 90,00 €  /τ.µ./έτος 

Ανδρέα Παπανδρέου 90,00 €  /τ.µ./έτος 
Μελίνας Μερκούρη 45,00 €  /τ.µ./έτος 

Βαγιάς 72,00 €  /τ.µ./έτος 
Μήλου 72,00 €  /τ.µ./έτος 

Γεωργίου Γεννηµατά 36,00 €  /τ.µ./έτος 
16 Μαρτύρων 27,00 €  /τ.µ./έτος 

Παναγίας 27,00 €  /τ.µ./έτος 
Καµαριώτη 27,00 €  /τ.µ./έτος 
Ελευθερίας 45,00 €  /τ.µ./έτος 

3ης  Σεπτεµβρίου 36,00 €  /τ.µ./έτος 
Μακεδονίας 27,00 €  /τ.µ./έτος 

62 Μαρτύρων 27,00 €  /τ.µ./έτος 
Εθνικής Αντιστάσεως 27,00 €  /τ.µ./έτος 

Καζαντζάκη 27,00 €  /τ.µ./έτος 
Πλατεία Μ. Κατσαµάνη 90,00 €  /τ.µ./έτος 

Τοπική Κοινότητα Αχλάδας 27,00 €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Καλεσίων 27,00 €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Ροδιάς 36,00 €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Φόδελε 45,00 €  /τ.µ./έτος 

  
Β. ∆ηµοτική Ενότητα Κρουσώνα  

∆ηµοτική Κοινότητα Κρουσώνα 15,00  €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Κορφών 10,00 €  /τ.µ./έτος 

Τοπική Κοινότητα Λουτρακίου 10,00 €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Σάρχου 10,00 €  /τ.µ./έτος 

Γ. ∆ηµοτική Ενότητα Τυλίσου  
Τοπική Κοινότητα Τυλίσου 15,00  €  /τ.µ/έτος 

Τοπική Κοινότητα Αηδονοχωρίου 10,00  €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Αστυρακίου 10,00  €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Γωνιών 10,00  €  /τ.µ./έτος 

Τοπική Κοινότητα ∆αµάστας 10,00  €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Καµαρίου 10,00  €  /τ.µ./έτος 

Τοπική Κοινότητα Καµαριώτου 10,00  €  /τ.µ./έτος 
Τοπική Κοινότητα Κεραµουτσίου 10,00  €  /τ.µ./έτος 

Τοπική Κοινότητα Μαράθου 10,00  €  /τ.µ./έτος 
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Τοπική Κοινότητα Μονής 10,00  €  /τ.µ./έτος 
 

2.  Ζώνη Β’ 
 

Προτεινόµενη τιµή 
 
Ευρύτερη περιοχή ∆ήµου Μαλεβιζίου 

 
10,00  €  /τ.µ./έτος 

 

 

2. Τέλος χρήσης κοινόχρηστων χώρων που θα παραχωρούνται για 

εµποροπανήγυρη, τοποθέτηση ψυγείων ή πάγκων για πώληση εµπορευµάτων 

από περίπτερα, καταστήµατα ή Σ/Μ κ.λ.π. ως εξής: 

 

Α.  Για εµποροπανήγυρη Αγίας Μαρίνας, Κούλουµα, λοιπές εορτές & αργίες:                   

10,00 € /τ.µ./ ηµέρα. 

 

Β.  Για κατάληψη κοινοχρήστων χώρων για οικοδοµικά υλικά. 

Β1. Για την κατάληψη πεζοδροµίων, µε µπάζα, οικοδοµικά υλικά, περιφράγµατα και 

σκαλωσιές, καθώς και για σκαµµένο κοινόχρηστο χώρο προ της ανεγειρόµενης 

οικοδοµής: 18,00 €/τ.µ./ηµέρα     

Β2. Για στήσιµο πρέσας: 8,00 €/τ.µ./ηµέρα     

Β3. Για την τοποθέτηση κοντέινερ (κάδων) συλλογής απόρριψης οικοδοµικών υλικών 

στα πεζοδρόµια ή στο οδόστρωµα 20,00 €/τ.µ./ηµέρα. 

 

Γ. Για Εκθέσεις και διαφηµίσεις προϊόντων, περιορισµένης διάρκειας σε 

κοινόχρηστους χώρους καθώς και για εκδηλώσεις εγκαινίων καταστηµάτων ή λοιπές 

δραστηριότητες που θα χρησιµοποιείται κοινόχρηστος χώρος 20,00 €/τ.µ./ηµέρα. 

 

 

Για τις παραπάνω κατηγορίες η αίτηση πρέπει να υποβάλλεται 3 ηµέρες πριν 

την αιτούµενη ηµεροµηνία κατάληψης, οι δε κοινόχρηστοι χώροι θα παραχωρούνται 

µε την προϋπόθεση τήρηση των διατάξεων του ΚΟΚ και των κανονισµών που διέπουν 

τη χρήση κοινόχρηστου χώρου, τη διασφάλιση της οµαλής κυκλοφορίας πεζών και 

οχηµάτων από παράπλευρους οδούς και την τήρηση των ωρών κοινής ησυχίας. 

Οι ιδιοκτήτες µεταφορικών µέσων (γερανοί, πρέσες έτοιµου σκυροδέµατος, 

φορτηγά µεταφοράς κλπ.) για εκτέλεση εργασιών χωρίς άδεια διακοπής κυκλοφορίας 

σύµφωνα µε το άρθρο 34 παρ. 34 του ΚΟΚ και τιµωρούνται µε ποινές της παρ. 1 του 

άρθρου 292 του Ποινικού Κώδικα. 
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∆. Περίπτερα – καταστήµατα ψιλικών. 

Σύµφωνα µε το νοµοθετικό διάταγµα 1044/1971 όπως τροποποιήθηκε από το 

Ν. 1043/80 ΦΕΚ 87/Α (άρθρο 13 παρ. 17 Β∆ 24/9-20/10/58 όπως αντικαταστάθηκε 

από το άρθρο 3 του Ν. 1080/80, απαλλάσσονται της επιβολής τέλους χρήσης 

κοινόχρηστων χώρων οι ανάπηροι και τα θύµατα πολέµου. 

Σύµφωνα µε της αριθµό Φ 443531/24/3000030/17-7-1969 η οποία 

τροποποιήθηκε  µε την υπ΄ αριθµό Φ.900/12/158489/23-3-2006 κοινή υπουργική 

απόφαση «περί του τύπου και των διαστάσεων των αναπηρικών περιπτέρων» 

προσδιορίζεται το µέγιστο µήκος και µέγιστο πλάτος του περιπτέρου 1,70 χ 1,50 µ. Οι 

διαστάσεις αυτές συνεχίζονται από τη βάση του περιπτέρου µέχρι τη βάση της στέγης 

και για κάθε οριζόντια τοµή περιπτέρου. Ραφές οι οποίες εξέχουν πέρα των 

διαστάσεων που καθίζονται (1,70χ1,50) απαγορεύονται απολύτως. 

Επιτρέπεται η τοποθέτηση κινητού προστεγάσµατος τέντας µε στήριξη µόνο 

επάνω στο περίπτερο χωρίς κατακόρυφα στηρίγµατα η οποία να προεξέχει το µέγιστο 

κατά 1,50 µ. σε οριζόντια προβολή από αυτό και 0,50 µ. εσωτερικά του άκρου του 

πεζοδροµίου. 

Οι τιµές για την κατάληψη κοινόχρηστου χώρου για περίπτερο είναι  

Α. Ζώνη 100,00 € ανά έτος. 

Β. Ζώνη 20,00 € ανά έτος. 

Απαγορεύεται οποιαδήποτε προσθήκη ή τοποθέτηση διαφηµιστικών πινακίδων 

και λοιπών στοιχείων που µεταβάλλουν τον επιτρεπόµενο τύπο και τις διαστάσεις των 

περιπτέρων (µέγιστο µήκος και µέγιστο πλάτος του περιπτέρου 1,70χ1,50 τ.µ.). 

Επιτρέπεται η τοποθέτηση ενός ψυγείου παγωτών και ενός ψυγείου 

αναψυκτικών (Υγειον. ∆ιάταξη Α1β/8577/1983-ΦΕκ 526/Β’/24-9-83). 

Ο χώρος που θα καταλαµβάνεται για την τοποθέτηση ψυγείων πώλησης 

παγωτών, αναψυκτικών, σταντ για πώληση εφηµερίδων-περιοδικών και παιχνίδια-

παιχνιδοµηχανές, δεν θα υπερβαίνει τα 4,00 τ.µ. για πλατείες και πεζοδρόµια από 

8,00 τµ. και πάνω. Στα λοιπά περίπτερα ο χώρος που θα καταλαµβάνεται δεν θα 

υπερβαίνει τα 2,00 τ.µ. 

Τα ψυγεία πρέπει να τοποθετούνται έτσι ώστε η µία πλευρά τους να είναι σε 

επαφή µε την κύρια κατασκευή του περιπτέρου. Ψυγείο που δεν θα βρίσκεται σε 

επαφή µε το περίπτερο θα επιβάλλεται πρόστιµο τριπλάσιο του τέλους για παράνοµη 

χρήση κοινόχρηστου χώρου. 

- Το ετήσιο τέλος για τα ψυγεία παγωτών διαµορφώνεται: 

Για ψυγεία διαστάσεων 0,70χ1,70  100,00 € το χρόνο. 
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Για ψυγεία µεγαλύτερων διαστάσεων 100,00 € το χρόνο. 

- Το ετήσιο τέλος για τα ψυγεία αναψυκτικών  διαµορφώνεται: 

Για ψυγεία (µονό) διαστάσεων 0,70χ1,70 100,00 € το χρόνο. 

Για ψυγεία (διπλό) διαστάσεων 1,50χ1,70 100,00 € το χρόνο. 

Η τοποθέτηση κάθε επιπλέων ψυγείου θα επιβαρύνεται µε χρηµατικό πρόστιµο 

τριπλάσιο της παραπάνω µεγαλύτερης αναφερόµενης τιµής της κατηγορίας των 

ψυγείων. 

Ε. Stands  

Stands  για την τοποθέτηση περιοδικών εφηµερίδων καρτών κλπ. 

Για το 1ο  σταντ 10,00 € το χρόνο. 

Για το 2ο  σταντ 10,00 € το χρόνο. 

Για το 3ο  σταντ 10,00 € το χρόνο. 

Ζ. Παιχνίδια – παιχνιδοµηχανές. 

Για την τοποθέτηση αυτών σε πλατείες, πεζοδρόµια ή δίπλα σε περίπτερα θα 

εξετάζεται κατά περίπτωση και θα εκδίδεται άδεια εφόσον δεν δηµιουργείται 

πρόβληµα στον κοινόχρηστο χώρο ή στη διέλευση των πεζών. 

Για το 1ο παιχνίδι-παιχνιδοµηχανή 100,00 € το χρόνο (διαστάσεις 0,80χ1,20). 

Για το 2ο παιχνίδι-παιχνιδοµηχανή 100,00 € το χρόνο (διαστάσεις 0,80χ1,20). 

Για το 1ο παιχνίδι-παιχνιδοµηχανή 100,00 € το χρόνο (διαστάσεις 0,80χ1,20). 

 

Η.  Αυτόµατοι πωλητές. 

Η τοποθέτηση αυτών σε πεζοδρόµια θα εξετάζεται  κατά περίπτωση και θα 

εκδίδεται άδεια εφόσον δεν δηµιουργείται  πρόβληµα στον κοινόχρηστο χώρο ή στη 

διέλευση των πεζών και επιπλέον υπάρχει σύµφωνη γνώµη (υπεύθυνη δήλωση) του 

ιδιοκτήτη του καταστήµατος. 

Οι αυτόµατοι πωλητές σύµφωνα µε το άρθρο 48 της υπ΄αριθµ. Α1β/8577/1983 

υγειονοµικής διάταξης, τοποθετούνται εντός καταστηµάτων ή στις προσόψεις αυτών 

επί της οικοδοµικής γραµµής του κτηρίου. Μπορεί όµως να τοποθετούνται επί του 

πεζοδροµίου σε επαφή µε τον εξωτερικό τοίχο του καταστήµατος, µε την προϋπόθεση 

ότι η κατασκευή θα είναι τέτοια, ώστε να παρέχονται εγγυήσεις για την προστασία των 

περιεχόµενων τροφίµων ή ποτών από επιβλαβείς εξωτερικές επιδράσεις και η θέση 

στην οποία θα τοποθετούνται, δεν θα επηρεάζεται από δυσµενείς καιρικές συνθήκες, 

την σκόνη και θα προσφέρεται για τον εύκολο καθαρισµό του, θα παραµένει δε 

ελεύθερος χώρος διέλευσης πεζών, εύρους τουλάχιστον ενός (1) µέτρου. 

Αυτόµατοι πωλητές σε 100,00 €/τ.µ./έτος. 



 11 
 

 

Θ.   Καντίνες 

Καθορίζει στη ∆ηµοτική Κοινότητα Γαζίου 3 θέσεις καντινών σε απόσταση 500 µέτρα 

από το τελευταίο µαγαζί υγειονοµικού ενδιαφέροντος και από 1 θέση στις τοπικές 

κοινότητες Αχλάδας, Φόδελε, Ροδιάς και Καλεσίων. 

Στη ∆ηµοτική Κοινότητα Κρουσώνα 2 θέσεις, στη Τοπική Κοινότητα Τυλίσου 1 

θέση και στις υπόλοιπες τοπικές κοινότητες από 1 µία θέση. 

 

Εγκρίνει : 

- Παράβολο 1.000,00 €/ ετησίως / άδεια 

- 50,00 € / τ.µ. / ετήσιο τέλος για χρήση κοινόχρηστου χώρου. 

 

Ι .   Ζωήλατα Οχήµατα 

 
Καθορίζει τρεις  3 άδειες  κυκλοφορίας ζωήλατου οχήµατος. 
 

Το παράβολο υπέρ του ∆ήµου για την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας ζωήλατου 

οχήµατος το ύψος του οποίου ανέρχεται στο ποσό των ∆ιακοσίων ευρώ (200,00 €) και 

το οποίο θα πληρώνεται  στην ταµειακή υπηρεσία του ∆ήµου ετησίως και εφάπαξ 

καθορίστηκε µε την  260/2011 απόφαση του ∆Σ Μαλεβιζίου και την 113/2011 

απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής. 

 

 

Παρατηρήσεις: 

1. Το τέλος για τα είδη της χρήσης που δεν προβλέπονται στον παραπάνω πίνακα, θα 

ορίζεται σε κάθε συγκεκριµένη περίπτωση από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 

2. Το ανώτατο επιτρεπόµενο ύψος για τα πάσης φύσεως αντικείµενα που 

τοποθετούνται σε κοινόχρηστος χώρους ( σκαλιέρες, καρτελοθήκες και ψυγεία ) θα 

είναι 1.80 µέτρα και για κάθε άλλη περίπτωση ( πάγκους εµπορευµάτων ) θα είναι 

1,20 µέτρα. Η τοποθέτηση των παραπάνω ειδών θα επιτρέπεται µόνο σε επαφή µε 

την πρόσοψη του καταστήµατος ή περιπτέρου και σε πλάτος όχι µεγαλύτερο του 1,50 

µέτρου. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να παραµένει ελεύθερο πλάτος τουλάχιστον 

0,90 µέτρα για τη διέλευση των πεζών. 

3. Όταν γίνονται έργα που αποδεδειγµένα παρεµποδίζουν τη λειτουργία των 

καταστηµάτων ή περιπτέρων θα γίνεται µείωση των τελών κοινόχρηστου χώρου 
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ανάλογα µε το χρόνο που θα διαρκεί η παρεµπόδιση µετά από βεβαίωση της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του ∆ήµου. 

4. Ατελώς θα παραχωρείται η άδεια χρήσης κοινόχρηστου χώρου για τοποθέτηση 

stands ή περιπτέρων για κοινωφελείς σκοπούς. 

5. Στους δρόµους και πεζόδροµους µε διαβάσεις τυφλών πρέπει να µένει ελεύθερη η 

διάβαση τυφλών καθώς και 0,50 µέτρα εκατέρωθεν της διάβασης. 

Τέλη διαφήµισης 
 

Σύµφωνα µε το άρθρο 15 του Β.∆. της 24/9-20/10/1958, όπως αυτό 

αντικαταστάθηκε από το άρθρο 8 του Ν. 11144/1981 καθώς και τις διατάξεις του Ν. 

2946/2006, ορίζεται ότι επιβάλλεται για λογαριασµό των ∆ήµων τέλος για κάθε 

διαφήµιση που γίνεται µε οποιοδήποτε τρόπο και µορφή σε χώρους που βρίσκονται 

µέσα στα διοικητικά όρια αυτών, και καθορίζεται µε απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου.  

 

Κατηγορία Α. 

Για διαφηµίσεις που αναγράφονται ή αναρτώνται ή επικολλούνται: 

Α. Μέσα σε µόνιµα και σταθερά ή προσωρινά και κινητά πλαίσια, τα οποία 

τοποθετούνται σε πλατείες, οδούς, πεζοδρόµια, δηµόσιους και κοινόχρηστους γενικά 

χώρους. 

Β. Στις περιφράξεις ακάλυπτων χώρων και αναγειροµένων ή εγκαταλελειµµένων 

οικοδοµών µε συναίνεση του ιδιοκτήτη ή νοµέα ή του διαχειριστή αυτών. 

Γ. Σε χώρους σιδηροδροµικών, λιµενικών και αεροπορικών σταθµών καθώς και σε 

χώρους σταδίων και γηπέδων. 

∆. Μέσα σε καταστήµατα, κινηµατογράφους, θέατρα και άλλους δηµόσιους χώρους. 

Ε. Σε περίπτερα, στέγαστρα αφετηριών και στάσεων αναµονής επιβατών, λεωφορείων 

αστικών και υπεραστικών συγκοινωνιών , το τέλος καθορίζεται: 

Σε  1,00 €  το τ.µ./εβδοµάδα  ή 52 €/τ.µ. / έτος . 

 

Κατηγορία Β. 

1. Για διαφηµίσεις που γίνονται µε ηλεκτρικές εφηµερίδες ή κάθε είδους ηλεκτρονικό 

και οπτικοακουστικό τρόπο (βιντεοπροβολείς τριβίζιον κ.λ.π.), το   

τέλος καθορίζεται σε 3,85 € το τ.µ. /εβδοµάδα ή 200,20 € /τ.µ. /έτος. 

2. Για φωτεινές σε οποιουσδήποτε άλλους χώρους σε 1,35 € το µ2/εβδοµάδα ή 

70,20 €/τ.µ./έτος . 
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3. Για µη φωτεινές σε στέγες ή δώµατα ή σε οποιουσδήποτε άλλους χώρους σε 0,96€ 

το τ.µ. /εβδοµάδα ή 50,00 €/τ.µ./έτος.  

 

Κατηγορία Γ. 

      Για διαφηµίσεις που γίνονται µέσα σε οχήµατα, σιδηροδρόµων, τροχιοδρόµων, 

ηλεκτροκίνητων αυτοκινήτων και κάθε τύπου οχήµατα δηµόσιας χρήσης ή στην 

εξωτερική επιφάνεια αυτών διαστάσεων µέχρι 30χ50 εκατοστόµετρα 3,00 € µηνιαίος 

ανεξάρτητα από τις ηµέρες χρησιµοποίησης. Για διαφηµίσεις της κατηγορίας αυτής 

µεγαλύτερων διαστάσεων καταβάλλετε ανάλογο πολλαπλάσιο τέλους.  

Ειδικά για τα λεωφορεία του Αστικού ΚΤΕΛ Ηρακλείου που διέρχονται από το 

∆ήµο µας, το µηνιαίο τέλος για κάθε λεωφορείο προτείνεται σε 50,00 € το χρόνο από 

κάθε ιδιοκτησία λεωφορείου ανεξάρτητα από τα τετραγωνικά µέτρα που 

χρησιµοποιούν. Το τέλος θα καταβάλλεται το µήνα Ιανουάριο κάθε έτους. 

 

    

 Κατηγορία ∆. 

Για διαφηµίσεις που γίνονται µέσα σε ηµερολόγια, δώρα, φέϊγ βολάν, παραστάσεις ή 

λέξεις που χρησιµοποιούνται σε εστιατόρια, καφενεία και παρεµφερή καταστήµατα ή 

είδη µε διαφηµιστικές παραστάσεις ή λέξεις καθώς και διαφηµίσεις που γίνονται από 

αέρος µε οποιοδήποτε τρόπο το τέλος ορίζεται σε ποσοστό 2 % επί της δαπάνης της 

διαφήµισης  

( αποδίδεται µόνο στο ταµείο παρακαταθηκών και δανείων ). 

 

Παρατηρήσεις: 

1.Απαγορεύεται η προβολή και διαφήµιση στους χώρους που ορίζουν οι διατάξεις του 

Ν. 9641/2001. 

2. Η τοποθέτηση διαφηµιστικών πινακίδων θα γίνεται πάντοτε σύµφωνα µε τις 

ισχύουσες διατάξεις και ιδιαίτερα σύµφωνα µε το Ν.2946/2001. 

3. Για την τοποθέτηση οποιασδήποτε φύσεως διαφηµιστικού πλαισίου ή πινακίδα και 

εις οποιουσδήποτε άλλους χώρους, απαιτείται απαραιτήτως έγκριση της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του ∆ήµου και άδεια διενέργειας διαφήµισης προκαταβάλλοντας το 

αναλογούν τέλος στον ∆ήµο. 

4. Σε κάθε εγκεκριµένο πλαίσιο πρέπει να περιλαµβάνεται πινακίδα στην οποία να 

αναγράφονται υποχρεωτικά ο αριθµός αδείας και η εκδούσα δηµοτική µορφή, η 

επωνυµία και ο αριθµός φορολογικού µητρώου του διαφηµιστικού φορέα. 
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5. Το τέλος χρήσης κοινόχρηστου χώρου που σχετίζεται µε την διαφήµιση επιβάλλεται 

ανεξάρτητα από τα τέλη διαφηµίσεως. 

6. Για τη χορήγηση οποιασδήποτε άδειας διενέργειας διαφήµισης ή άδεια χρήσης 

κοινόχρηστου χώρου θα πρέπει προηγουµένως ο ενδιαφερόµενος να έχει εξοφλήσει 

οποιαδήποτε βεβαιωµένη ή µη οφειλή του προς το ∆ήµο και από οποιαδήποτε αιτία 

και αν προέρχεται αυτή. 

7. Απαγορεύεται η ρίψη εντύπων, φυλλαδίων κτλ. σε όλους τους κοινόχρηστους 

χώρους. Η ρίψη αυτών θεωρείται ρύπος και θα επιβάλλονται πρόστιµα, στο 

διαφηµιστή (εφόσον προκύπτουν επαρκή στοιχεία) ή στο διαφηµιζόµενο, σύµφωνα µε 

τον κανονισµό καθαριότητας του ∆ήµου. Επιτρέπεται – µόνο κατόπιν αδείας – η 

διανοµή εντύπου υλικού που θα µοιραστεί µε το σύστηµα πόρτα-πόρτα µε 

επιβάρυνση και ευθύνη του διαφηµιζόµενου. Για την απόδοση στο ∆ήµο του τέλους 

ισχύουν τα αναφερόµενα στο Β.∆. 24-09/20-10-1958 όπως αυτό τροποποιήθηκε µε 

µεταγενέστερες διατάξεις. 

 
 

Η απόφασή αυτή ισχύει από την ηµεροµηνία έγκρισης της από το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο του ∆ήµου Μαλεβιζίου και για τα επόµενα έτη, µέχρι τροποποιήσεώς της µε 

νεότερη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

 

  Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό  283/2011. 

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως κατωτέρω.  

Ο    ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                                                      Τα  Μέλη 

Ακριβές Απόσπασµα 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΖΑΓΚΑΡΑΚΗΣ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


